

浙川县税务局纳税服务升级

让服务有“速度”更有“温度”

本报讯(通讯员王鑫)“我家位置偏远,以前代开一张发票,来回至少要花两三个小时。现在新电子税务局上线了自然人代开增值税普通发票功能,在家就能代开发票,真是太方便了!”近日,刚刚在浙川县税务局工作人员的指导下,通过电子税务局完成自然人代开增值税普通发票业务的张阿姨开心地说道。

通的第一线,浙川县税务局持续加强窗口人员业务能力建设,引导窗口人员提高自身业务素质,牢固树立服务意识,提出“一站式”暖心服务目标,即阳光服务、微笑服务、亲情服务。在办理业务时,窗口人员做到“有求必应、有问必答、有难必帮、有诉必解”,为纳税人缴费人提供更加规范、高效、便民的服务。同时,为辖区内高龄老人、残疾人等特殊群体开辟暖心“绿色通道”,让热情的服务走进纳税人缴费人“心口”。

简化、办事成本最小化,助力纳税人缴费人“高效办成一件事”。同时,在企业开办、个体工商户登记、发票申领、涉税注销等高频事项上,打通部门间信息壁垒,实现数据共享,简化办税流程,让纳税人“进一次门、办多件事”。

题有解决,让每一次诉求都能得到妥善处理,以高效服务提升满意度。同时,该局组建“征纳互动运营中心”,通过问办协同、智能交互、远程协助、规范答疑等方式,保障诉求高效、限时解决,提高处理效率和服务质量。最终形成“归集—响应—办理—反馈—总结—改进”的全流程闭环管理机制,做到“应收尽收、流程规范、高效统一”,实现涉税诉求“一口收办”。②5



南阳产投集团:

筑牢廉政“防火墙”

本报讯(通讯员郭显鹏)3月17日笔者从南阳产投集团获悉,该集团贯彻落实中央、省、市有关部署要求,全面加强集团党的建设,推动全面从严治党向纵深发展,为集团高质量转型发展凝聚组织力量、筑牢政治基础。

续向好,意识形态形势整体稳定。2025年,集团将继续坚持党建领航、党风聚力、思想铸魂,锤炼党员干部党性修养,夯实组织建设,推动党建与业务融合发展,筑牢集团高质量发展的“根”和“魂”;纵深推进党风廉政建设,深入开展警示教育,织密大监督网络,筑牢稳健发展的纪律保障;牢牢掌握意识形态领导权,强化思想引领、筑牢理论根基,创新工作方法、增强工作实效,高质量推进党建、党风廉政建设和意识形态工作迈上新台阶。②5



“保姆式”服务

近年来,市行政审批服务中心全力打造“金狮窝”党建服务品牌,为企业群众提供“咨询解答、办事指引、文明劝导、帮办代办”等全方位、全流程“保姆式”服务,推动政务服务从“能办”向“好办、智办、暖心办”迭代升级,推动全市优化营商环境工作提质增效。②5

通讯员 李蕾 摄



邓州市:

金融赋能解难题

本报讯(通讯员张阳李静)“复工复产后,采购原材料等各项费用支出巨大,政府部门积极协调,帮我们融资600万元,解决了资金难题。”日前,邓州市瑞皓保温建材有限公司负责人兴奋地说道。

“一对一”入企服务等系列活动,为银行与企业搭建起高效的对接桥梁,全力满足企业的融资需求。邓州市金融工作服务中心与各银行机构联合,组织人员深入开发区、产业园区和各乡镇(街区),详细了解企业生产经营状况、复工复产进度以及资金需求和困难,为企业“把脉问诊”,简化业务流程,开辟绿色通道,帮助企业破解资金周转困境,助力企业轻装上阵。②5

卧龙区:

热线托起大民生

本报讯(全媒体记者陈向革 通讯员简慧君)“你好,请问是政务服务便民热线中心吗?经过你们的协调督办,开发商欠我的房屋面积差额款项退给我了,向你们表示感谢!”原来,市民郭女士在滨河路某小区购买的商品房,实际房屋面积比购房合同少了2平方米左右,2021年10月份开发商给郭女士开了欠条但一直没有兑现,郭女士通过12345热线反映后,经卧龙区住建局调查处理,最终退还欠款8000余元。

中、重复反映的热点、难点问题,向相关承办单位发出预警、督办提示,提高对群众诉求的重视程度及办理质效,做到件件有答复、事事有回音,用心用情推动市民诉求“真办、快办、满意办”,切实把群众的急、难、愁、盼解决好。据了解,2024年至今,卧龙区12345热线聚焦服务民生、助企发展,赋能社会治理等关键领域,不断优化工作流程,深化部门协同治理,累计受理群众诉求工单42235件,工单办结率99.99%、满意率98.29%,搭建起政府与群众、企业之间“连心桥”。

社旗县:

校企合作育人

本报讯(通讯员樊安璐 靖翔宇)“选择无人机专业,是因为国家很重视低空经济发展,学校跟企业有合作,就业前景很好。”3月17日,正在社旗县现代科技中专操场上操控无人机的2025级学生张天桐说道。

导,开启通往低空领域的职业大门。该校无人机操控与维护专业主要涵盖无人机原理与构造、装配与调试、维修与检测、航空经济法规与政策、无人机航拍、植保、巡检等多个领域,理论与实践并重。学校还配备了先进的无人机实训设备,包括多旋翼、固定翼等多种类型的无人机,以及专业的飞行模拟器,让学生在模拟和真实环境中充分锻炼飞行操作与应用能力。②5

方城县全力打造政务服务新模式

“多快好省”便捷为民

本报讯(通讯员袁新超)“我以为要跑好几个部门才能办完退休手续,结果我坐着设一会儿全办好了,效率真高呀!”3月17日,前来办理退休业务的祝先生在方城县政务服务中心体验到了高效便捷的服务,不禁激动地对工作人员表达感谢。

“快”聚焦业务办理速度。该县政务服务中心各专区增设“综合服务”窗口,采用“前台综合受理、中台技术支持、后台分类审批、综合窗口出件”的集成服务模式,实现企业群众办事“只跑一个窗口”“最多跑一次”,极大地提升了办事效率,从收件到出证一气呵成。

内乡县整合政务服务“一件事”

一站服务 提质增效

本报讯(通讯员郭雨)“没想到,我只是来咨询一下设立公司事宜,结果就花了一个小时,工作人员连带提交申请及公司五险一金缴纳也给办好了。”日前,刘女士在内乡县市场监管局行政审批窗口感受到该县政务服务的高效便利,为工作人员真情点赞。

实行“首问责任制”,在业务范畴内,申请人在一个窗口即可完成所有业务的咨询和办理,减少了跑动次数;业务范畴外,配备专业帮办代办人员,为申请人提供全程指导和协助,部门间协同配合,建立沟通协调机制,及时解决办理过程中出现的问题,确保业务办理顺畅。

桐柏县加强耕地和矿产资源保护宣传工作

“耕地保护”走进千家万户

本报讯(全媒体记者杜福建 通讯员刘鑫)严禁占用永久基本农田挖塘养鱼、植树造林,不准占用永久基本农田建房;严厉打击非法采矿行为……眼下,正是春耕、植树时节,一辆辆悬挂耕地保护标语的宣传车穿梭在桐柏县城区和各乡镇街道村庄,车载广播循环播放基本农田保护“四严禁”、耕地保护“六严禁”、农村乱占耕地建房“八不准”、矿产资源保护等法律法规,吸引众多沿途群众驻足聆听。

为深入贯彻落实土地、矿山保护政策,切实增强广大人民群众严守耕地保护红线、严格矿产资源开发保护和依法用地意识,桐柏县自然资源局抓住春耕、植树时机,深入开展桐柏县全域耕地保护和矿产资源管理政策宣传活动。

针对农村耕地“非农化”“非粮化”突出问题,该县宣传人员深入各村主要道路、集市、广场等人员密集场所和耕地、矿山集中区域,入村进户讲解政策,现场发放和张贴宣传资料,结合典型案例向群众讲解破坏耕地、非法采矿要承担的法律后果,引导村民自觉抵制违法违规用地